

汾西矿业讯 为进一步防范风险隐患,增强全员安全意识,营造和谐、稳定的安全生产环境,水峪煤业以“三抓三严”为切入点,全力筑牢安全生产防线。

抓制度落实,严执行力度。水峪煤业首先从制度建设入手,制定了一系列严格而细致的安全生产规章制度。为了确保制度有效落实,该公司成立了专

水峪煤业

“三抓三严”筑牢安全防线

门的督查小组,定期对各部门、各岗位的制度执行情况进行检查。在一线,督查人员仔细查看工人的操作流程是否符合安全规范,认真检查设备的维护记录和运行状况。通过这种常态化的监督检查,让每一位职工都深刻认识到制度不是挂在墙上的摆设,而是必须严格遵守的准则。

抓教育培训,严素质提升。水峪煤业将安全教育培训作为提升职工安全素质的重要途径。定期组织开展全员安全知识培训,还针对不同岗位的特

点,开展有针对性的专业技能培。培训方式多种多样,包括课堂讲授、现场演示、案例分析等,让职工在学习中增强安全意识,在实践中掌握安全技能。同时,为了检验培训效果,打造一支懂安全、会安全的高素质职工队伍,该公司建立了严格的考核机制,对考核不达标的职工进行再培训,直至合格为止。

抓隐患排查,严整改效果。该公司

建立了完善的隐患排查治理体系,实行班组每班自查、区队每日排查、公司每月全面检查的三级隐患排查制度。在排查过程中,不放过任何一个角落,不忽视任何一个细节。对于排查出的隐患,严格按照“四定”进行整改,并对整改效果进行跟踪复查。

通过“三抓三严”,该公司安全生产形势持续稳定好转,职工的安全意识持续增强,操作行为更加规范,为企业的高质量发展筑牢安全防线。

(马芸)



以赛促学 “竞”无止境

↑近日,生活服务公司在两渡公用事业管理中心举行了2024年度客房服务专业职工技能竞赛。参赛选手着装规范、精神状态饱满、口语表达清晰,熟练掌握客房服务基本要素、接待礼仪、客房卫生要点等内容,充分展现出客房从业人员扎实的基本功和专业技能。

王乐 师媛媛 摄影报道

提质增效

营运分公司

“三新”创效打好煤质管理组合拳

汾西矿业讯 近期以来,营运分公司紧紧围绕“保安全、强管理、提质量”目标,提升煤炭运输服务的质量和效率,推动上站发运工作安全稳健运行。

新理念筑牢思想根基。该公司把“质量就是生命线、就是竞争力”理念贯穿到上站发运全过程,制定、梳理上站管理各岗位工作流程,大力宣传煤质管理措施、重要意义、5S、TPM、JIT精益工具等,全面推动精益管理成果转化与实践应用,在全公司营造了“煤质管理、人人有责”的浓厚氛围。

新工艺厚植发展潜力。该公司着眼“数字营运”建设,深入开展“构建数智化平台,提升产品质量精益化管理”项目研究,在王家会集运站先后上马全自动采

样机、快速煤质检测仪系统,以机械化代替人工化,既提高了操作安全系数,减少了煤尘污染,又能及时发现煤炭运输过程中出现的质量问题隐患,使设备运行更加智能可控,经济效益、社会效益逐步提升。

新举措严细现场管控。该公司加强源头治理和过程管控,严把车辆运输、质量检测、发运管理“三道关口”。通过开展上站车辆联合整治行动,进一步加强煤炭运输全过程动态监控,着力构建健康、安全的绿色运输通道。该公司对煤炭产品从上站到发运全面实行提级管理,以高度的责任心、高效的执行力为汾西矿业煤炭运销事业的安全发展保驾护航。

(耿婕 李雪)

正新公司

全力打好雨季“三防”攻坚战

汾西矿业讯 当前正处于“七下八上”防汛关键期,正新公司在总结雨季“三防”工作经验基础上,落实落细各项防汛措施,多措并举打好防汛攻坚战,确保矿井安全度汛。

拉紧全员防汛“责任弦”。该公司以提升应急救援实战能力为目的,扎实开展雨季“三防”应急救援演练,完善细化雨季“三防”应急预案,进一步增强防汛救灾避险意识,提升全员抗灾防灾“实战”水平,凝聚起全员防汛的工作合力。

织密防汛管控“安全网”。该公司严格执行雨季“三防”预警机制,安排专人24小时在线监测暴雨、大风和雷电等气象灾害预警信息,并在工作群

进行预警。通过水文动态监测系统,实时监测地下水位、水质、水压等水文信息,监控井下排水系统的运行状况,保证井下排水畅通。建立日巡检台账,重点检查变电所、主副斜井口等重点区域的雨季“三防”措施落实情况,做到全覆盖、不留死角。

下好物资储备“先手棋”。该公司对防汛物资库存情况进行细致摸排和统计,及时补充编织袋、潜水泵、方锹、探照灯等应急救援物资和设备。设立雨季“三防”物资储存专用区,建立防汛物资台账和日巡查记录表,实施分类挂牌、统一保管、专管专用,确保在突发情况下数量充足、拿来能用、用之有效。

(王小涛)

新产业发展公司

开展雨季“三防”雨中巡查

汾西矿业讯 近日,新产业发展公司组织开展雨季“三防”雨中巡查行动。

巡查小组重点对园区内易积水区域、雨季“三防”物资存储情况、职工车棚用电安全等进行详细检查,对老旧建筑进行安全性评估,并在排水井盖

旁设置警示标志和围栏,确保过往行人和车辆安全通行。通过实地检查,确保防洪设施完好无损、排水设施畅通无阻、雷电防护设备处于良好状态。

下一步,公司将持续关注重点区域,向职工不断普及雨季安全知识,确保公司安全度汛。

(任秀琳)

水峪煤业开展创伤急救知识培训

汾西矿业讯 近日,水峪煤业组织开展创伤急救知识培训,来自该公司各单位、队组的兼职创伤急救员参加培训。

此次培训邀请太原蓝博教育咨询有限公司的专业人员进行授课。课堂上,培训老师采取视频讲解、现场教学、实操应用相结合的方式,深入浅出地讲解了现场创伤急救原则和注意事

项、电击伤处理、止血包扎、急救员搬运技术等内容。在实操应用环节,培训老师与大家互动演示了现场创伤急救中常用的心肺复苏等技能。

通过培训中的理论讲解和现场示范操作,兼职创伤急救员的技术能力得到进一步提高,矿井整体安全应急水平也得到有效提升。

(武向明 刘辉)

中盛煤业急救培训进一线

汾西矿业讯 近日,中盛煤业组织开展急救知识培训,进一步引导干部职工正确掌握应急救援方法,提高应急处置能力和互保急救能力。

培训以心肺复苏术和伤员转运为主要内容。在现场,工作人员结合实际,为大家认真讲解突发事故后的急救措施和最佳时间,模拟演示了心肺

复苏术的正确方法,详尽讲授了急救过程中的注意事项,并就伤员转运进行现场教学。工作人员贴合实际的教学吸引了现场职工的踊跃参与,大家通过学习急救方法、演练救护过程,进一步掌握了心肺复苏、止血包扎等基础救护知识,促进了应急救援能力的再提升。

(毋振凡 王柳园)

洗煤厂开展创伤急救员培训

汾西矿业讯 为提高现场急救能力和自救能力,近日,洗煤厂组织开展了创伤急救员培训。

培训以现场急救初步评估、创伤四项急救技术、心肺复苏及AED使用等相关技术和知识为内容,采取多媒体讲授理论、现场演示、实操操作等方式进行授课,通过近年来发生在身边

的鲜活事例,向学员们强调应急救援的重要性和实用性,并逐一讲解了胸外按压、止血、包扎、骨折固定、伤员搬运等急救理论与施救技巧。学员们分组进行心肺复苏、绷带、三角巾包扎等操作,并进行理论考试和实操考核,确保学员们熟练掌握各项创伤急救技能。

(刘雅斌)

